
Fredericia 22.2.2024 

Til TR og KS   

Referat af TR-møde torsdag d.22.02.2024 

Afbud fra:  Allan,  

 

Dagsorden: 

Tid: kl. 12.30 -15.00 

Sted: Kredskontoret 

1. Godkendelse af referat TR møde 14.12.23 

 

Referat:  

Godkendt uden bemærkninger. 

2. OK 24 Orientering, se bilag 

Referat: 

Det generelle forlig er landet, hovedpunkterne er som følger: 

- Lønstigninger for omkring 6,5% over en to årig perio-

de.  

- Ekstraordinærforhandling i 2025 og dermed tilpasning 

til den private lønudvikling.  

- Man ændrer reguleringsordningen i fht. til det indeks 

det beregnes efter fra Danmarks Statistik.  

- Barselsdækning.  

- Muligheder for opsparing af frihed. Først fra april 

2025.  

- Ændring af feriegodtgørelse i fht. St. bededag.  

- 2% til organisationernes egne forhandlinger.  

- Øget TR-dækning.  

- Pensionerede, der ansættes skal på fuld overenskomst. 

 

Organisationsforhandlinger: 

- Der er meget lang afstand mellem de krav som vi har 

og som arbejdsgiver har.  

- Der er et stykke vej før vi kan møde hinanden i de 

krav.  

 

3. Skolernes budget 2024 Status, herunder personalesituationen, se bilag. 

 

Referat: 

Man har samlet fundet 18,6 millioner kroner til skolerne, men 

det betyder også at der stadig mangler en pose penge på om-

kring 3,3 millioner kroner. Det, som der mangler, kan potenti-

elt betyde forflytninger eller afskedigelser, vi arbejder i kred-

sen tæt sammen med forvaltningen om at nedbringe dette og 

undgå yderligere besparelser på skoleområdet.  

Erfaringerne fra fyringerne på UBS sidste år viser helt klart at 

det er økonomisk bedre at vente på naturlig afgang, og samti-

dig har dette ikke en negativ effekt på arbejdsmiljøet, som en 

fyringsrunde har! 



 

4. Ny økonomisk politik i Frederi-

cia kommune og ny budgetpro-

cedure 

Orientering, se bilag 

 

Referat: 

Man vil kommunalt indføre en ny økonomisk politik. Denne 

politik opererer med en grundlæggende besparelse hvert ene-

ste år på 1,5%, som skal polstre kommunens egenkapital, samt 

til at skabe et politisk prioriteringsrum i forbindelse med bud-

getplanlægning. 

Kommunale Organisationer i Frederia KOF, har opfordret 

politikerne til ikke at tage denne beslutning.   

 

5. Generalforsamling 2024 Skr. beretning, vedtægtsændringer, regnskab og budget, valg 

og kandidater og praktiske forhold 

Referat: 

Generalforsamlingens punkter på dagsordenen er gennemgået. 

Følgende har meldt sig som stemmetællere.  

Siska, Anders Holm, Povl, Stine, Brian og Carsten 

6. Sammen Om Skolen, lokalt Kort orientering 

Referat: 

Der er kommet lidt mere gang i et loaklt samarbejde på dette 

område igen. Der har været afholdt et genopstartsmøde, hvor 

det belev tydeligt at vi overordnet set har mange af de samme 

dagsordner. Vi fortsætter samarbejdet. 

7. §17 stk. 4 udvalg  Skolebyggeri, Frederiksodde, nyt undervisningsforløb. 

Referat: 

Lærerkredsen er en del af begge de budgetmæssige nedsatte 

udvalg, og arbejder med at gengive mearberjder perspektiver-

ne i de beslutninger der skal træffes frem mod sommer.  

8. Fra sagsbehandleren Aktuelt emne fra sagsbehandlerens årshjul.  

Denne gang er det: Fredericia Kommunes sygefraværs- og 

privatlivspolitik 

Referat: 

Udsat 

9. Til og fra skolerne 

 

Midlertidige stillinger, ekstraordinære stillinger 

Referat: 

Kort info om ansættelser i midlertidige stillinger. Midlertidige 

ansættelser er begivenhedsbestemte. Det vil sige de skal er-

statte en allerede ansat og ikke begrundes med evt. økonomi-

ske udfordringer.  

Stickers fra 150 års jubilæet til omdeling. 

10.Evt.  

Referat: 

Med venlig hilsen 

 

Per Breckling/Christian Ellekrog 

      


